



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/6062.**

Benyújtás dátuma: **2023-11-14 17:59**

Parlex azonosító: **1AP80MWK0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Gelencsér Ferenc (Momentum), Bedő Dávid (Momentum), Fekete-Győr András (Momentum), Hajnal Miklós (Momentum), Lőcsei Lajos (Momentum), Orosz Anna (Momentum), Sebők Éva (Momentum), Szabó Szabolcs (Momentum), Tompos Márton Kristóf (Momentum), Tóth Endre (Momentum)**

Határozati javaslat címe: **Egy igazságos adórendszer kialakításáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**Egy igazságos adórendszer kialakításáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Egy igazságos adórendszer kialakításáról

Az Országgyűlés annak érdekében, hogy Magyarországon a közteherviselés szabályozása méltányos, kiszámítható és nem politikai érdekek által vezérelt keretek között valósuljon meg, az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy a jelenleg hatályos adórendszer megfelelő és hatékony felülvizsgálatát követően, a lehető legrövidebb időn belül nyújtson be törvényjavaslatot az Országgyűlésnek az adórendszer átalakítása érdekében, az alábbi szempontokat figyelembe véve:
 - a) A személyi jövedelemadó szabályozását igazságosabbá kell tenni, mely elősegíthető a minimálbért, illetve a garantált bérminimumot keresők számára adójóváírás biztosításával.
 - b) A családbarát gondolkodás ki kell terjedjen a kisebb létszámú családokra is, így az egygyermekes családok vonatkozásában az adókedvezmény 100 százalékos mértékű emelése szükséges.
 - c) A magántőkealapokkal való visszaélések kiküszöbölése érdekében a felosztott hozam után egy progresszív adó bevezetése indokolt. A befolyt összeg az Egészségbiztosítási Alap bevételeként az egészségügy fenntartására – többek között kórházak fejlesztésére, háziorvosi szolgálatok működtetésére – fordítandó.
 - d) A csecsemőgondozás, az idős- és betegellátás költségeinek mérséklése, valamint a menstruációs szegénység enyhítése érdekében a nedvszívó higiéniai termékeket érintő általános forgalmi adó mértékének 5 százalékra történő csökkentése szükséges.
 - e) A jogbiztonság és a demokratikus működés elveinek érvényesülése érdekében az adórendszer módosítása évente kizárólag egy alkalommal eszközölhető, mégpedig úgy, hogy a jogszabály kihirdetése és hatálybalépése között legalább 180 napot biztosítani szükséges a változásokra való felkészüléshez, továbbá az alkotmányossági kontroll helyreállítása érdekében az Alkotmánybíróság adózással kapcsolatos jogkörének érdemi bővítése indokolt.
2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A koronavírus, majd a megélhetési válság és a kormány hibát hibára halmozó gazdaságpolitikája által erősen sújtott Magyarországon, ahol milliók élete lett hatványozottan nehezebb az elmúlt években, egy igazságos és kiszámítható adórendszer az egyik alappillére az állampolgárokat érintő terhek enyhítésének.

A kormány adópolitikája ugyanis haszonelvű, szelektív, diszkriminatív, és kizárólag a propagandacéloknak és szavazatszerzési céloknak van alárendelve.

Kísérlet sem mutatkozik arra, hogy a magyar adórendszert igazságosabbá tegyék, és segítsék azokat, akiknek igazán szüksége lenne rá. Hazánkban ugyanis a legfelső 1 százalék jóval kevésbé veszi ki a részét közteljesítéséből, mint a középosztály, a legalacsonyabb jövedelműekre pedig aránytalanul nagy terhelés hárul.

A kiszámíthatóság pedig egy erős és stabil gazdaságnak lehetne az alapja, ennek ellenére évente többször, felkészülési időt sem hagyva kerül sor az adójogszabályok módosítására, legyen szó különadókról, vagy a kata eltörléséről. E magatartás ellehetetleníti – a piaci és a magánszereplők számára egyaránt – a tervezés lehetőségét, így a teljes gazdaságot beláthatatlan károk érik.

A Momentum Mozgalom által kidolgozott Holnap Magyarország Terv – az emberközpontú gazdaság kulcselemeként – egy igazságosabb adórendszer kialakítására tesz javaslatot, melynek célja – a kormány gyakorlatával ellentétben – nem a hatalom megtartása, hanem az állampolgárok életének javítása és egy igazságos társadalom megteremtése.